

瑞安企业高新技术科技成果系列报道(一)

科技创新 引领新兴产业崛起

近年来,我市提出以“构建大平台、发展大产业、推进大项目、培育大企业”为突破口,在加快转变经济发展方式上下工夫,同时,大力推进工业转型升级,把工业转型升级作为重中之重,加大工业项目建设力度。

目前,全市已有41家企业被认定为国家高新技术企业。今年又有20家企业正在申报高新技术企业,显示了较好的发展科技进步态势。如今,我市一大批掌握核心技术的企业在各自行业、领域大显身手。

“2010瑞安新兴产业科技合作活动周”于9月25日至9月29日举办,今日起推出系列报道,介绍我市部分企业的高新技术科技成果。

浙江华峰氨纶股份有限公司 耐高温针织氨纶面世

耐高温氨纶纤维主要是指,氨纶织造成织物后在高温干热定型、高温湿热染色时,可以保持氨纶纤维具有一定的使用性能和弹性回复。而常规氨纶纤维,高温干热定型、高温湿热染色时出现发粘或断丝现象,此时强度等主要性能开始恶化。一般情况下,用染色处理后的强力保持率来表征氨纶纤维的耐高温特性。强力保持率越高,弹性回复越好,氨纶的耐高温特性就越高。

当氨纶与其他化纤如涤纶织造成织物后,为了提高色牢度等染色效果与生产效率,经常采用快速、温度高于190℃干热定型温度和130℃高温湿热染色工艺。

在通常情况下,普通的氨纶纤维低耐热性,且可染性差,因此在如此高的染色温度下容易受到损

害而降低其弹性或氨纶性能劣化,使织物失去应有的功能。由于此缺点,涤纶(聚酯纤维)氨纶混纺难以满足人们多样化的色彩要求,使氨纶的应用受到较大的限制。因此,研究氨纶纤维的耐高温特性有着重要的意义,一方面满足现阶段氨纶与涤纶混纺的流行纺织工艺,另一方面扩大氨纶的应用领域。

该项目完成以后,预期产品的耐高温特性得到明显提高,可以满足190℃下1min高温定型和130℃下6hr以上染色与固色处理,同时经受2至3次改色,产品断裂强度保持率达到50%以上,并且产品回弹高,伸长好,技术水平达到国际先进水平。

项目实施后,预期每年可以实现产值1.2亿元,利润1000万元,税金超过800万元。

瑞立集团 汽车用离合器助力器出口欧美

离合器助力器是离合器啮合与脱离的辅助装置,可以减轻驾驶员的劳动强度。现有汽车用离合器助力器存在着装配和维修不便,且磨损指示不精确的缺陷。

瑞立集团在助力油缸上增加有电磁线圈和传感器,可以使换挡控制单元能判断处理最佳的换挡时间,避免离合器没有分离就进行换挡,从而提高汽车换挡的协调性。该产品能够在离合器摩擦片磨损到一定程度后进行精确指示,使驾驶员及时了解摩擦片磨损程度,以便采取相应措施,从而提高了车辆的个性化。

该产品采用电磁感应的方式,改变了接触式的触点开关,延长了

使用寿命,而且装配维修方便。将该产品的传感器与汽车上的报警单元电连接,就可以声音的方式报警,来反应离合器摩擦片的磨损指示;如与汽车上的显示单元电连接,就可以实现离合器的工作状况直接对驾驶员进行指示。

该产品为国内一汽、二汽、重汽、北汽福田等国内主机厂配套,产品供不应求。2009年,瑞立集团离合器助力器销售收入就达到6732.85万元,其中出口欧洲、北美等地的具有自主知识产权、掌握核心技术的带传感器的汽车用离合器助力器,每月出口额达六七千美元,年销售额可达10万美元,市场前景看好。

瑞安市中天印刷机械有限公司

ZTJ-330 全自动多功能间歇式 标签胶印机试制成功

ZTJ-330全自动多功能间歇式标签胶印机是瑞安市中天印刷机械有限公司创新设计成功的新一代标签胶印设备,创新在标签印刷机上采用胶印工艺和无轴传动技术,使标签印刷的速度和高质量印刷有了重大突破。

与国内外同类产品比较,该机的最大印刷规格提高了10mm,印刷速度每分钟提高了5米,产品经过试制投产,已取得良好的市场效果,并产生良好的经济效益,具有较大的市场发展空间,对我国自主知识产权的印刷机走向世界具有积极意义。

该产品集光机电为一体,采用现代先进技术,结构合理,传动平稳,生产速度快,能耗低,操作维修方便,产品性价比高,是商标印刷业的更新换代产品,在国内外市场上具有竞争力,发展潜力很大。产品试制以来,深受业内关注。

本产品试制成功后,通过深圳市深通印刷厂、苏州市相城区教育印刷六厂等企业使用,反映良好。截至目前,销售总额已达到3460多万元,创利税578万元。目前已申报国家中小企业技术创新基金项目 and 省级科技进步奖。



风光互补发电路灯

瑞安市海力特风力发电机有限公司 海力特风力发电照亮生活

随着经济发展和资源环境制约加剧,节能减排是大势所趋。瑞安市海力特风力发电机有限公司是一家集研发、制造、销售中小型风力发电机为一体的科技型企业,经过多年的风电实际试验,结合现代化控制技术,研制出海力特风力发电技术,

是集控制风力机转速技术、传感器、机械机构、自动化控制技术于一体的高新技术产品,现已在申报国家专利。

这项技术是中小型风力发电机组技术的一次飞跃,产品成功运用到实践中。在市能源办的推广下,该企业

的风力发电机组已经在湖岭、陶山、马屿、高楼、塘下等乡镇推广使用。据该企业负责人介绍,该企业是全国唯一一家品牌齐全、全套自主研发、生产风力发电机组的企业。风力发电机组市场前景远大,现在,正以每年销售量增加50%的速度稳步增长。

瑞安市博业激光应用技术有限公司

瓦楞纸箱数码印刷激光模切成套设备 推动包装印刷装备技术革命

瓦楞纸箱数码印刷激光模切成套设备是该公司创新研制的新型包装印刷成套设备,是一套结合了计算机图形处理技术,高速、高精度喷印技术和激光切割技术等高新技术为一体的新型包装印刷成套设备,具有很高的技术含量。

经浙江省科技信息研究院项目查新表明,该设备在国内尚属空白,是一种具有高效率、多功能、智能化、高精度的包装机械及装备项目。它的研发成功,并实施产业化生产,将极大推动我国包装印刷装备的技术革命,将有助于进一步促

进我国包装印刷行业的产业升级。

该项目产品相对于现有传统印刷包装领域中的生产系统,缩短了产品的交货期,提高了产品的品质。实现包装印刷的无版印刷、无模模切、换单零等待,是一种符合减排要求的包装工艺技术创新项目,具有显著的社会、经济效益。

由于采用无版印刷、无模模切技术,取消了传统印刷行业制版环节,避免了柔性制版环节产生的污染;避免了传统印刷每次印刷完工或换色过程清洗机器、清洗印版所产生的水污染的问题;采用本技

术由于无需制作印刷版、无需制作模切板、无需调机试印,最大限度地减少了中间环节纸张和板材等材料的损耗,是一种绿色环保的印刷技术。该成套设备整体的最大功耗为5KW,远远低于传统印刷行业设备的能耗等级。

该产品获得2010年中国包装行业高新技术研发资金项目。产品经一年多时间的实践,其自动化性能和生产稳定性已得到了充分的证实。产品研制成功后,客户纷纷来该公司参观、咨询、洽谈,并陆续签订合同。

瑞安市高分子材料研究院

医药包装用大输液五层共挤复合膜 前景看好

本项目系浙江省重大科技专项厅市会商项目。项目起始时间为2009年2月,至2011年12月底结束。目前,项目负责人已经取得医用大输液包装薄膜产品专利。

据了解,目前我国已引进20多条非PVC多层共挤膜输液包装袋生产线。但是由于该项生产具有很高的技术难度,诸如薄膜结构、配方、原料、工艺等等,研发力量组织不够,技术和材料受制于国外等因素,致使许多已开工生产的企业举步维艰,进度缓慢,面对国内巨大的市场至今无法形成产业化规

模。

从国外引进先进生产线,有时虽然不失为促进技术发展的重要途径,但是最终还是需要我们拥有自主知识产权,产品立足于自主开发,才能带来经济效益和服务于广大人民群众。瑞安市高分子材料研究院自主研究的非PVC多层共挤复合膜,为我国药用包装技术的发展出了一条新路。

五层共挤药用包装薄膜可以提高我国制造药用输液包装材料的生产技术水平,缩短我国药用输液包装材料与国外先进国家的距离。项

目形成产业化后,可以彻底改变国外企业垄断我国输液包装材料的局面,对提升我国医药包装材料的水平起着积极作用,改变了我国医药包装用非PVC高阻隔多层共挤复合膜依赖进口的局面,为国家节汇,为医用企业降低生产成本,为患者降低医疗费用。

通过项目实施,预计将建成年产5000吨医药包装用非PVC高阻隔多层共挤复合薄膜生产能力。在项目实施期间,预计累计实现(项目期间能达到的经济指标):年增产值3.4亿元,年增利润3500万元。